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Magnolien - Infos
Herkunft :

Es gibt zur Zeit etwa 80 verschiedene Magnolienarten, welche aus Asien und Nordamerika stammen. Die meisten Arten kommen aus China , Korea, Taiwan, Indonesien und aus Nordamerika bis Mexico.  

Bodenansprüche / Standort

Die Magnolie bevorzugt einen frischhumosen Gartenboden, welcher leicht sauer(5,5-7 pH-Wert ) sein sollte. Der empfindlichste Teil der Pflanze ist die Wurzel, welche sehr staunässe-und frostempfindlich ist. 

Wichtig ist, bei der Wahl des Standorts,dass es ein freier , windgeschützter Platz ist, welcher den kalten Winterwind und starke Temperaturschwankungen ausgleichen soll. Bei Baummagnolien sollte genug Platz reserviert werden. 

Die beste Pflanzzeit ist im Frühling von März bis Mai. Bei rauhen Lagen sollte jedoch abgewartet werden, bis die Frostnächte überstanden sind. Die frisch ausgetriebenen Blätter sind am empfindlichsten. 

Pflege

Die Magnolien werden nur wenig geschnitten. Wichtig ist, das sie nur auf Seitenzweige zurückgeschnitten werden, so das bei Stummel kein Pilzbefall oder Vertrocknungen entstehen. 

Ein Baum behält seine spezielle Wuchsform nur, wenn er nicht geschnitten wird.

Winterschutz

Jung ausgepflanzte Magnolien sollten die ersten Jahre noch einen Winterschutz erhalten, geschützt wird der Baum am Stamm durch anhäufeln mit Kompost, Stroh usw. oder mit einer Schilfmatte, Tannenzweige usw. 

Wichtig ist der Schutz vor der Wintersonne, welche die meisten Schäden verursacht. 

Winterhärtere Sorten sind:

- acuminata Sorten (Gurkenmagnolien)

- soulangiana Sorten

- sprengeri Sorten

- stellata Sorten (Sternmagnolien)

- loebneri Sorten

- liliflora Sorten

- Virginiana Sorten

- Wilsonii

- x wiesneri

- Grandiflora (wenige Sorten)
